

息县:培训“炼”技能 “点亮”就业路

胡译丹 邹蔚

“谁说女子不如男,叉车操作我们同样得心应手!”近日,息县人力资源和社会保障局(以下简称“息县人社局”)举办的叉车驾驶员培训班第二期结业课中,学员朱玲玲握紧操作杆,叉车货叉平稳托起模拟货物,在划定路线上精准穿梭,笑容里满是踏实。

这是息县人社局职业技能培训的生动一幕。为进一步推进“人人持证、技能河南”建设,息县人社局持续聚焦就业技能培训、创业培训和高技能人才培养,不断巩固“招工、培训、就业”三位一体服务模式,着力提升劳动者就业竞争力和岗位适配度,切实推动更充分、更高质量就业。

瞄准当前物流、制造业发展需求,息县人社局精准开设叉车工培训班。培训采取“理论教学+实践操作”的方式进行授课,参训学员通过课堂理论学习、场地实车操练、现场答疑解惑形式,面对面、手把手进行教学,在实操中提高培训质量效果。培训结束后,组织学员进行结业考试,结业学员可获定向就业推荐,月薪5000元-8000元,真正让专业技能培训发挥作用,多渠道解决群众就业难题。

“以前只知道叉车是搬运工具,没想到操作起来有这么多技术讲究。”参训学员李师傅表示,通过系统化培训,不仅掌握了规范操作流程,更了解了设备维护保养等实用知识。

截至目前培训班已开班2期,50名学员在这里掌握“一技之长”。“我们紧跟发展需求,对

学员系统培训、严格考核,提升参训人员的就业竞争力,让他们手握‘金钥匙’,就业路更宽。”县人社局就业培训负责人介绍。

聚焦技能人才培养,弘扬工匠精神,针对技术工种“无证难上岗”的痛点,息县人社局创新推出“人社+N”培训模式,实现“培训取证无缝衔接”。今年以来,该局已开展职业技能培训67期,覆盖4915人次,考核通过率超97%,通过精准培训实现从劳力型向技能型的转变,让“指尖技艺”变成“指尖经济”。

“培训不仅要‘富口袋’,更要‘富脑袋’。我们将持续聚焦无人机、家政服务等市场急需工种,优化培训项目,提升培训质效,让更多劳动力手握‘技能金钥匙’,在家乡的广阔天地里闯出致富路。”息县人社局负责同志说。



近日,浉河区老城街道鲍氏街社区携手信阳市中心医院,在社区开展“健康知识讲座+急救技能演练+多科专家义诊”一站式便民医疗服务活动。通过整合优质医疗资源,将专业诊疗与健康指导送到居民身边,以贴心服务筑牢居民健康防线,赢得大家纷纷点赞。杨秋丽 童筱茜 摄

潢川县:“监检法同堂”助履职能能力提升

刘文静

“职务违法与职务犯罪案件的核心,在于穿透利益交换表象,精准锁定‘资金来源与去向’这一主线。”近日,潢川县纪委监委青年干部宋锐建在“监检法同堂”培训中,结合审查调查实践分享工作方法时强调。

作为聚焦“三化”建设、提升干部履职能力的重要抓手,“监检法同堂”培训通过同堂授课与交流研讨,推动监察机关、检察机关、审判机关在办案理念、实践标准、难题破解等方面凝聚共识,有效打破“单打独斗”的工作惯性,扭转“各管一

段”的思维定式,形成“1+1+1>3”的反腐败协同合力。

“以往办理跨部门案件时,常因监察与司法机关办案标准衔接不畅‘卡壳’,这次同堂学习让我们找到了突破口。”青年纪检监察干部王晓宇在课后交流中坦言,“特别是检察院同志在解答环节讲的证据链闭合要求,非常实用!”

近年来,该县纪委监委锚定高素质专业化纪检监察干部队伍建设目标,以全员培训为基础,提升综合素养;以骨干帮带为纽带,传授实战技巧;以练兵平台为依托,积累一线经验;

业务比武为抓手,锤炼过硬本领,构建“学、教、练、战”四位一体培养体系。今年以来,他们已组织专题培训13期,开展知识测试3次,选派30余名缺乏一线执纪执法经验的干部参与“实战大练兵”,办结问题线索10余个,干部履职能力显著提升。

“‘监检法同堂’不仅是能力提升的课堂,更是打破部门壁垒、凝聚反腐合力的纽带。”该县纪委监委主要负责人表示,下一步将推动建立监检法常态化沟通协作机制,健全完善执纪执法专业人才库,为全县党风廉政建设和反腐败工作提供坚实保障。

让秋收季“通路”又“通心”

商城县达权店镇人民调解委员会巧解山村生产路纠纷

本报讯(孟娜)眼下,正值水稻成熟的秋收旺季,金黄稻浪翻滚,农户们忙着收割归仓,可商城县某村的几户村民却因一条农业生产路的通行问题犯了难,最终在商城县达权店镇人民调解委员会的调解下得以圆满化解。

杨某家门前地块旁,需规划一条临时农业生产路,这是周边几户村民使用农机、运送稻谷往返水稻田的关键通道。为方便农机顺利通行,需在杨某家门前附近区域开挖修整路面,然而道路使用方式、占用时长的确定让双方一时难以达成一致。种植户希望道路能满足农忙时高效通行,减少农机绕行成本;杨某则担心道路长期占用会影响生活环境与土地正常使用,双方多次商议仍各有顾虑,争执不下。眼看稻谷熟透待收,农业生产路问题迟迟无法解决,农户们急在心头,邻里间的沟通也逐渐变得紧张。

接到调解申请后,达权店镇人民调解委员会迅速介入,第一时间前往村里实地查看地形,分别与杨某及其他涉事村民坐下来沟通。调解中工作人员发现,双方的核心诉求其实并不冲突:种植户为保障农忙生产效率,杨某则希望维护日常生活权益,均非有意为难彼此。工作人员一方面结合当地农业

生产规律与村民生活实际,提出“分时使用”的调解思路;另一方面组织大家到现场模拟农机通行路线,明确农忙时道路的必要宽度与通行范围,同时标注出杨某家房屋周边需保留的生活区域。引导双方换位思考,种植户理解房屋周边环境对居住的重要性,杨某也体谅农机绕行对秋收进度的耽误,以及农户错过农时可能造成的损失。

经过耐心沟通与现场确认,双方最终达成共识:

农忙时节(如春耕、秋收),按照“靠近田地边缘、减少对房屋影响”的原则开通临时农业生产路,保障农机、粮食运输顺利通行;农闲时节,种植户及时对道路进行平整闭合,恢复土地原有使用状态,不影响杨某家日常生活与土地规划。同时约定,农忙开路时,种植户会主动保护杨某家门前的植被与设施;农闲闭合后,若后续需再次开路,双方提前沟通确认细节,确保协作顺畅。

至此,这场因农业生产路通行引发的秋收纠纷顺利化解。达权店镇人民调解委员会提出的“分时使用”方案,既保障了种植户的生产需求,又兼顾了杨某的居住权益。不仅确保了秋收生产高效推进,更让丰收季充满了邻里相互理解尊重的暖意。

拍卖公告

受委托,我公司将于2025年9月30日9时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖:

●潢川县桃林铺镇雷胜村集体林地及耕地20年承包经营权。林权证号:潢林证字第0710号,林地面积约765.15亩,其中包含耕地面积约50亩(具体面积以实际可利用为准)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年9月29日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金100万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年9月15日-9月30日

标的展示地点:潢川县桃林铺镇雷胜村

报名地点:信阳市南京路888号

联系人:0376-8555555 15978363236 李女士
信阳市市场监督管理局监督电话:0376—6380150